

500亩秋菜遭“雨劫” 爱心助农销路通

□记者 何晴

本报讯 “雨再这么下，地里的菜就全烂了！”近日，我市阴雨连绵，商水县平店乡马庄村菜农王铁柱蹲在田埂上，望着自家500多亩地里饱满的上海青、小白菜、小葱，眉头拧成了疙瘩。

眼下正是秋菜上市的黄金期，可连绵雨水让采收难上加难。王铁柱承包的这片菜地，本是全家一年的指望，如今蔬菜泡在潮湿的田垄里，有的已经开始发黄。他四处联系收购商，得到的却都是“路难走、没法收”的回复，急得他整夜睡不着觉。

就在王铁柱一筹莫展之际，河南万果园实业集团有限公司(简称万果园)生鲜采购部偶然得知了他的困境。采购员罗虎冒雨赶到田间，踩着泥泞的田埂查看蔬菜长势。“菜的品质没问题，不能让农户白忙活。”看着地里成片待收的蔬菜，罗虎当即决定启动帮扶，协调车辆、组织人力，一场“抢收”行动随即展开。

接下来的时间，运输车辆往返于菜地与万果园物流配送中心之间，采购团队和农户一起冒雨采收、分拣、装车。当最后一批蔬菜装车后，王铁柱的脸上终于露出了多日未见的笑容。

9月27日，王铁柱专程带着一面写有“情系三农办实事，爱心帮扶显担当”的锦旗，来到了万果园物流配送中心。“要是没有你们，我这一年的辛苦就全白费了。”他握着罗虎的手，反复表达着谢意。

萤火聚爱暖人心 中秋月圆情更浓

□记者 史书杰 姬慧洋 文/图

本报讯 9月26日，周口市慈善联合总会萤火虫公益(简称萤火虫公益)携手周口华富酒业有限公司，开展了一场主题为“中秋送温暖”的爱心公益活动。志愿者驱车前往川汇区和市城乡一体化示范区，为5户长期帮扶的困难家庭送去了节日的问候与关怀。

当日清晨虽然下着雨，志愿者们却早已将牛肉、牛奶、月饼等生活物资和每户500元慰问金准备好。

在市城乡一体化示范区，8岁的史华(化名)一家的情况令人揪心。家中有正在上学的哥哥，父亲因病失去工作能力，爷爷身患残疾，70岁的奶奶体弱多病，全家的重担都压在母亲一人肩上，靠打零工勉强维持生计，生活举步维艰。川汇区李多楼的朱轩、张埠口的张妮等家庭，也各自面临着不同的困境。

活动当天，志愿者每到一户，都与受助群众热情交谈，详细了解他们的生活状况和实际困难，并鼓励他们保持乐观心态，勇敢面对生活挑战。

“谢谢你们总是惦记着我们。”朱轩的奶奶握着志愿者的手激动地说，“这些年要不是党和政府的关怀，还有你们这些好心人的帮助，我们真不知道该怎么撑下去。这月饼甜在嘴里，更暖在心里。”

爱心人士熊壮深有感触地说：“这样的活动很有意义，它不仅仅是物质上的帮助，更重要的是传递一份社会的温暖和关爱。当我们亲手将慰问品交到他们手中，看到他们眼中闪烁的泪光，我深切感受到了公益的力量。每个人都可能成为照亮他人生活的一束光。”



志愿者与朱轩的奶奶拉家常。

礼遇优秀学子 致敬千古先师



9月28日，游客从弦歌台文化广场走过。当日，是我国古代伟大的思想家、教育家、儒家学派创始人孔子诞辰2576年纪念日，淮阳弦歌台景区推出“礼遇优秀·致敬先师”主题文化活动。凡18周岁(含)以下的青少年，凭2025年度获得的奖状或荣誉证书(如三好学生、优秀干部、学习标兵、竞赛获奖等)，即可享受学生本人及一名家长免门票入园。

记者 杜欣 摄

祝英公：笔墨绘就周口生态变迁画卷

□记者 田亚楠

“当我看到‘临港新城’的船只连缀如巨龙，那一刻，我就知道，必须用画笔留住这份磅礴的腾飞之势。”谈及历时三年完成的周口生态主题创作，书画家祝英公言语间满溢着对家乡的炽热情感。

9月27日，“三川揽胜，诗意栖居——祝庆刚周口生态百景书画作品展”在市博物馆展出。祝英公以200余幅书画作品为媒介，用笔墨勾勒出周口生态蝶变与城市发展的鲜活图景，引领观众透过一幅幅画面，感受这座城市跳动的绿色脉搏。

祝英公(又名祝庆刚)，周口市扶沟县人，现为中国美术家协会会员、中国书法家协会会员、中国山水画研究院会员、中国楹联学会会员，河南省书画院特聘画

家，中国民主同盟盟员。他在书画领域成绩斐然，书法作品多次入选全国第六届、第七届中青年书法篆刻作品展等国家级展览，出版《祝英公书画作品集》等多部作品集，作品《古松临风图》被人民大会堂收藏。

三年间，祝英公将画室“搬”到了周口的公园绿地、河岸湿地、城市园林中。从沙颍河畔的晨雾朦胧，到周口公园的四季轮转；从人民公园的郁郁葱葱，到湿地公园的水鸟嬉戏，每一处景致都留下了他采风的足迹。

“临港新城”是祝英公笔下最富感染力的场景之一。为捕捉大港气象，他不仅多次实地走访，更登高远眺，现场写生，将“热火朝天的建设场景”与“巨轮通江达海的壮阔图景”凝练于宣纸之上，创作出大幅作品《通江达海新港城》，传递出周口面向世界的开放气魄。

群众反映：暴雨积水添隐患 栏目反馈：冒雨排涝解民忧

□记者 张旭 通讯员 魏雅华

本报讯 近日，有市民通过《周道帮办·直通12345热线》平台反映，项城市东方大道东方庄园小区内部下水管道堵塞，物业公司处置不及时，导致道路积水严重，最深处已漫至汽车车窗，不仅影响居民出行，更存在安全隐患，恳请相关部门尽快介入。

接到诉求后，12345热线迅速启动应急响应机制，第一时间将问题转项城市至东方街道办事处。办事处工作人员当即冒雨赴现场核查。抵达小区后，工作人员发现小区内多处道路已被积水覆盖，部分低洼区域积水深度确实如居民反映一般，过往行人只能绕行，部分车辆因担心熄火不敢通行，现场情况紧急。

为快速找到积水原因，工作人员当即联系小区物

业负责人了解情况。物业负责人称，该小区建设年限较长，部分区域原始规划地势较低，且配套的下水道管径相对狭小，排水能力有限。此次强降雨持续时间长、雨量大，远超下水道正常排水流量，导致雨水无法及时排出，形成大面积积水现象。

了解积水原因后，办事处工作人员立即与物业工作人员一起对小区内主要下水道口、排水井逐一检查，工作人员发现多个下水道口被枯枝、落叶、生活垃圾等堵塞，进一步阻碍了雨水排放。随后，他们冒雨徒手清理堵塞物，对每个排水口进行疏通，确保雨水能顺畅流入下水道。经过紧急处置，小区内的积水开始明显消退，雨势减弱后，居民出行恢复正常。

周道帮办·直通12345热线

